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Fiúpolgári iskolát 
óhajt a tanfelügyelő Kecskeméten Olyan 
terv, melyben ezt a nagytudásu és elsők 
között ál'ó pedagógust minden városát sze
relő polgárnak támogatni kell. Csakhogy 
nem szabad ezért a még meg nem levő 
iskoláért egy meglevőt és szükségeset el
pusztítani még az állandóan veszélyes öt
letekkel vajjudó kultuszminiszternek sem. 
Nem lehet a fiúpolgáriért egyszerűen fel
áldozni az állami elemi iskolát.

Múltkori cikkünkben kifejtett álláspon
tunk a legnagyobb érdeklődést keltette 
városszerte. A szülők kérvényt is juttattak 
illetékes helyre az iskola fenntartása érdeké
ben pár nappal ezelőtt. A fővárosi sajtó
ban is jelentek meg erre vonatkozó közle
mények s a legutóbbi közigazgatási bízott 
sági ülés Is foglalkozott vele, mint attól 
tegnapi számunkban megemlékeztünk. Az 
e kérdésben leszögezett véleményünket 
továbbra is fenntartjuk annál is inkább, mert 
a város közvéleménye is támogat ben 
nflnket.

A vonatkozó belügyminiszteri rendelet 
¡924 bm csak annyit mond ki, hogy állam 
nak és városnak ilyen iskolákra 3 év r-latt 
uj szerződést kell kötni. Ha nincs ily m ; 
átiapodás, az iskolát a miniszter beszii. - 
tetheti vagy fenntartására a községet O 
telezheti. Nos hát kössön a város meg 
álbpodást az állammal, hogy az állami 
elemi iskolát az eddigi helyén — fenn 
tartja. Hiszen ha kiűzik mostani helyéről, 
a városnak több terhet jelent. Gondos
kodnia kell 326 gyermek iskolázásáról. És 

gondoskodnia kell megfelelő tantermekről. 
Hol ád a város kilenc elemi osztálynak he
lyet? Ha pedig ezért épitenie kellene, épit 
sen és cserebe ajánlja föl azt az épületet 
fiúpolgári iskolának ideiglenes helyiségül. 
Ha megszüntetnék az állami elemi iskolát; 
mit csinálnának 9 kitűnő tanitójával ? Igaz
ságos dolog volna kivenni a kenyeret a 
kezükből? B-listara küldeni őket? Ki biz
tosítja nekik, hogy a titkosan szavazó 
községi iskolaszék beválasztaná őket? Hí 
szén a községi iskolánál 6-8 éves helyet
tesek is várnak méltán megérdemelt adásra.

De tovább menve, igaza van annak, aki 
a minap mondotta, hogy egy iskola nem
csak néhány terem, tanuió, tanító, egy iskola 
külön szervezet, organizmus. Múltja, hagyo
mánya, lelke van. Bele van epitve egesz 
sor taniió emléke, tudása, élete. Szabad e 
egy iiyen ötvenéves élő Intézményt egy
szerűen kitörülni az élők sorából ? Kecske
mét társadalma mint egy ember mozdult 
meg e terv ellen. Szülők és gyermekek 
annyi áldását érezték ez iskolának, hogy 
hálátlanság is lenne pusztulni engedni. 
H aszük és tudjuk, városi hatóságunk Is 
megmozdul a védelmére. Az áliami elemi 
iskolát fenn keil tartanunk, mert bevált 
igazi érték, hiányt pótol, szükség van reá

és mert a városnak is igy legolcsóbb, ha 
jelen helyén és összetételében tartja föntt. 
Elvégre tavaly 2100 beiskolázatlan gyermek 
volt, az idén ezer gyerek nem jár Kecskeméten 
iskolába, elég gond lesz ezeknek iskolát 
teremteni. A meglévő jót ne romboljuk, 
mikor annyi építeni való van.

Felvetjük a kérdést: nem lehetne e az 
okvetlen szükséges fiúpolgárinak az úgyis 
építendő elemi iskolában 4 osztályt ideig
lenesen felajánlani cserébe az állami iskola 
helyiségeiért? Vagy az állami főreáiiskola 
nem tudna-e ideiglenes helyet adni hatal
mas épületében a szintén állami fiúpolgári
nak ? Kecskemét iskolaváros, épül jött és 
fejlődjék e térett, de ne építsen úgy, hogy 
már meglévő értékeket lerombol, mert ak
kor ahhoz a balga emberhez lesz hasonló, 
aki haladni akar, de egy helyben áil, mert 
amikor egyet előrelép, ugyanakkor egy 
lépést tesz — hátrafelé is.»ZVZWWWWWXZXZWVZXZWWWZWXZXZWZW 
Dr. Horváth Mihály egyetemi 
tanár előadasa a Moziban.
»Ép testben ép lélek«, — sz ókoriak e 

sokat mondó jelszavát r .künk magyarok 
nak különösen hazánk mai n^héz helyzeté 
ben kötelességünk szem előtt tanani es az 
atban refő parancs szavaira hailg . tni. N m- 
zctünk taipraaliitasát hazánk tegt liataraii.ak 
visszaszerz« sét, *z ép, vagyis nemesen 
gondolkozó, önf.laidozásra kész lélek mel 
lett — csakis az ép, erőteljes szervezetű 
jövendő ifjúság érheti el.

Sajnos, hihetetlenül sok a nyomorék, 
rosszul fejlett, csenevész gyermek, ifjú és 
férfi, akiket okos es célszerű nevelés, gon 
dozás és kezelés mellett erőtejesse, éppé, 
munkaképessé leheteti volna tenni. Nagyon 
hálásak lehetünk, hogy alkalom nyílik a 
szülőknek s mindenkinek, aki a jövendő 
reménységét: a gyeimekvilágo», ifjúságot 
szivébe zarta, — oly előadás meghaltgatá 
sára, meiy szakszerű oktatást, irányítást 
nyújt minden fentebb említett testihiba és 
mulasztás kiküszöbölésére és sok sok ezer 
gyermek testi épségének visszaadásara.

Jöjjön el azért minden szülő dr. Horváth 
Mihály budapesti egyetemi tanár «löadáára, 
mely szombaton, 21-en délután fel 4 óra
kor a Várod Moziban lesz. Az előadás 
díjtalan.

A színházi szerződés megújítása.
A szinűgyi bizottság legutóbbi ülése dr. 

Nyúl Tóth Pál kulturtanácsnok előterjesz
tésére egyhangú ág javasolta a közg- ülés 
i ek Csáky Antal szerződésének három 
évre való meghosszabbítását. E határozat 
hoz zükségesuek tartjuk megjegyezni, hogy 
a magunk részéről tel|es tisztelettel és be- 
csüléssel vagyunk Csáky Antal személye 
iránt, u közönnyel való viaskodását m g 
értő jóindulatul, a kritikában kötelezőnek 
érzett hangfogóval támogattuk, igy<k-ze 
lében és jószándékáb»n nem kételkedünk 
Dí hí rmllőzhetőnek látja is a szinűgyi 
bizottság a pályázat kiírását, a közgyűlés 
a javaslathoz csak bizonyos feltételek hang 
súlyozásával és kikötésével járulhat hozzá. 
Szervező képességgel bíró művészeti titkár 
es teljes Irodalmi felkészültségű, képzelt

rendező szerződtetése olyan elengedheted 
len feltételek, melyek nélkül nem lehet 
megnyugvásunk az előadások színvonala 
tekintetében. Egységes művészi programm 
kell, nem pedig ötletszeiü müsorösrzeálli 
tás s legalább a legfontosabb szerepkö 
rőkben kipróbált színészi erő.

A közgyűlés döntése előtt alkalmunk 
lesz a feltételek kikötésének szüksége mel
lett igen súlyos érveket felsorakoztatni s a 
színházlátogató és müértő közönség kíván
ságait tolmácsolni, ezúttal csak hangsu 
lyoznl kívánjuk, hogy nem Csáky Antal 
ellen kívánunk állást foglalni, sőt azt hisz- 
szűk, hogy az említett feltételek kikötése 
és leljesitese elsősorban az ő érdekeit szol
gálja, mert bizony olykor-olykor elfogad
ható és komoly okai voltak az érdeklődés 
megcsappanásának
*/vwwwwwww\/vvwwwvwww

Ország-Világ.
Bolgár képviselők látogatnak el Magyar

országra — Magyarors/ag kétszázöl v-nezer 
dollárt kapott a Rockefeller alapítványból. 
— A N.mzeti Bai.k ismét csökkentette a 
váltóhiteli. — A nemzetgyűlés kimondotta, 
hogy Rupert letartóztatásával nem történt 
mentelmi jogsérelem. — Angyalföldön há- 
rome.eréves aranykincseket találíak.— Küi- 

' tödön még nem kaptunk pozitív ajánlatot 
mezőgazdasági hitein. — A szegedi paprika 
urmeiók tiltakoznak a spanyol paprika be
hozatala ellen. — Szombaton kezdődik a 
vármegyek országos kongresszusa. — Az 
cgységespártban is elégedetlenség mutatko
zik a felsőházi javaslattal szemben. — Egyes 
fővárosi iparosok hitel hiányában munka- 

, beszüntetésre készülnek. — 73 milliáiddzl 
csökkent a bankjegyforgalom. — Április 

; elsején kell megfizetni az állami lakásépítési
■ kölcsönök első részletét. — Korányi párisi 

követünk ma Londonba utazott. — A jóvá
: téteti bizottság ma árverezteti el a magyar 

vasúti kötvényeket.

Amerikában tőbbezer embert megölt a 
’ szélvihar. — Nyolc jelölt küzd a német 
í elnökválasztáson. Még ezévhtn megtart 

já« a washingtoni leszerelési konferenciát
■ — Uj nemzetközi akció indult Amerikában 

a vízumok eltörlése érdekében. — Curson
1 lord haldoklik. — Tnmiltió font az angol 

áU<mházt^rPS^fölöS^ege^^^^^^^^ 

! — Meghívó A Duna—Tiszakőzi Me
zög’zdasági Kamara folyó évi március hó
29 én, vasárnap délelőtt 11 órakor Kecs- 

I keméten a varosháza közgyűlési termében
rendes évi közgyűlést tan, amelyre a ka- 

! maia minőtn tagját ezennel meghívom.
Napirend: I. Elnöki előterjesztések. 2. 
2. Igazgatói jelentés a Kamara múlt 

| évi működéséről. 3 A Kamara folyó évi 
költségvetési előirányzatának megállapítása. 
4. Az 1923. nov. 1 tői 1924. évi junlus
30 lg, valamint 1924. julius 1 tői 1924.

1 évi december 31 ig terjedő időre a zár- 
i számadás jóváhagyásra való bemutatása, 
í il főleg a számvizsgáló bizottság jelentése.

5 Budapest székesfőváros törvényhatósági 
bizottságába küldendő tagok jelölésére 

i vonatkozó szabályzat megalkotása, vala- 
I mint a székesfővárosi th. bizottságba 8 

tagnak je öl-se. 6. Határozat a Kamara
■ készpénzén* k gyümö'csöztető elhelyezése 

iránt. Oazdati-'ii szakosztály alakítása. 
Kecskemét, 1925. március hó lő. Purgly

l Emil s. k, eli.ök.
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HÍREK.
Naptár.

1925 március 21. Szombat. — Katholikut: Be
nedek. — Protestáns Benedek. — Oörög-oros/: 
márc. 7. Teofil. — Izraelita: 5684. év Adar 25. — 
Nap kél 6 óra 9 perc, nyugszik 6 óra 14 perc 
Hold kél 4 óra 35 perc, nyugszik 2 óra 30 perc

Időjárás : Túlnyomóan száraz idő, lassít nappali 
felmelegedéssel.

A gyógyszertárak közül március hónapban Ka
tona (l’osiaépú'et) és Zimay Pál (Nagykorosi-utca) 
gyógyszertára tart éjjeli ügyeletes szolgálatot.

— Ref egyháztanács ülés A refor 
mátus egyháztanács f. hó 22-*n, vasárnap 
d. e. fél 11 órakor ülést tart. Tárgy a zár
számadás beterjesztése.

— A polgármester és Szalontay 
tanácsnok képviselik a várost a nagy 
kőrös! ünnepélyen. A nagykőtösi Arany 
János Társaság vasárnapi alakuló ünnep 
ségére Kecskemét város képviseletében 
Z-may Károly polgármesb r és dr. Sz»lontay 
Barnabás tanácsnok vesznek részt.

— Dr Horváth Mihály egyetemi 
tanár Kecskeméten. D. Horváth Mhaiy 
a budapesti egyetem orvosprofesszora sióm 
haton városunkba érkezik, a Vá'osi Mozgó 
képházban előadást tart fél 4 órakor a 
gyermekek testi nevelésérő. Este pedig a 
kecskeméti orvosszövekégben tart clőadá-1 
a szövetség tagjai részére a Berelvás kis 
termében.

— A Protestáns Egyesületben vasár 
nap délután 5 órakor Hajdú József főe'n n. 
tanár tart előadást Utana Schmdt—P.pp 
Err ő hegedű Tólh M klós zongorakisérete 
mellett s lesz míg végül szavalat is.

— A város üdvözlete Nagykőrös 
közönségének. A Nagykő'öH Arany JV 
nos Társaság megalakul :sa i h almsbó K> cs 
kentét város brácsa a mai n»p't> meitg- 
hzngu levé ben kü'dött üdvözl tét a lest 
vérvátos közön égé ck.

— Az ügyvédi karosra közgyűlése. 
A k.Ciken.eu ügyvédi kamara f. hu 25 én, 
szeld n d e. 11 órai or közgyűlést tart a 
törvényszék I. emelet 55. ’■z. alatti helyi 
ségbm.

Régi magyar szokások.
hti: Socs Tamás.

V.

Vendégség. Cim

M-g kell emlékezünk még őseinknek I 
egy egész a legutóbbi időkig dívó szoká
sáról, mely annyi szép vonása inellett oly 
töméntelen kárnak és bajnak felt okozó
jává : a vendégeskedésről A háború ma 1 
már kissé leszoktatott erről a művészéig 
fej'esztett divatról bennünket. Talán tz a 
takarékosabb életre való nevelés vöt a 
nagy tragédián ik egyetlen haszna reánk. 
Bár megmaradna. Híjdiiiában bőkezüs*- 
günkről, lovagiasságunkról, még az Ideg
nek iránt is minden határon túl menő 
adakozó kedvünktől a közmondásig híre
sek voltunk De helyesebben mondjuk 
annyi tapasztalás után, hogy az együgyü- 
ségig nevetségesen hírhedtek is. Ennek 
lett a következménye, hogy birtokos kö- I 
zéposztályunk c'tls vagyona sokszor kifús ' 
tölt a kéményén, hogy az utódoknak örök I 
ségűl a címer, hét szilvafa és bocskor I 
maradt a közismert szállóigével: »Aki utá 1 
nunk jön, húzza bé az ajtót!« Nemcsak j 
főúri, de köznemesi házaknál is legalább | 
25 személyre terítettek naponta. Ha ön i 
ként nem jött a vendég, erőszakkal fog- , 
ták. Mi tenger pénz, élelem és bor elfolyt j 
Hencida és Bo'icida közölt, ahogy a ha i 
gyomány képbe öltözteti a pazarlást, arról 
különösen egy egy országos hírű lakoda- í 
lom ad fogalmat. Ridvánszky kutatásai ! 
szerint egy Thurzó leány lakodalmán 1603- 
bán a nagybicscsei, liethavat és árvái ura 
dá mákból 35 ökör, 118 borjú, 103 ürü, 
58 bárái y, 119 mal«c, 33 őz, 185 nyúl, 
526 császármadár, 381 kappan, 785 lyuk, 
420 iud, 130 apró madár, 5333 tojás, 70 i

I — Felhívás a ref. tanítókhoz A
I községi Iskolák összes református tanerőn, 
! valamint a ref. valláslanitókat hélfőn délu 

ián félhat órára fontos megb széléire kéri , 
az egyház vezetősége a tef. lelkészi híva ' 

| hiba.

; - Galántal Fekete Béla ma, pénte
ken délután 5 órakor tartja meg vetített- ' 
képekkel kisért nagy é diklcdesre méltó 
e őadását az őshaza fe d ritésére vonatkozó 
edd'gi nyomozásokról az Ó ol'égium Uránia 
terméb' n.

— Esküvő, lfeifer Gyula és Komor 
Nusi f hó 22-én, vasárnap déli negyed 
egy órakor tartják esküvőjüket a helybeli 
izr. templomban.

— Oroszyné Koritsánszky Rózsa 
hangversenye. Mim jeleztük, az Anya- 
és Csecseniövédő Intézetnek sikerült meg
nyerni Oroszyné Koritsánszky Rózsa urasz- 
•zc.nyt, hogy április 4 én rz Ujkollégiumban 
rendezendő hangversenyen közreműködjék 
a jótékony cél érd. kében. A hangverseny 
iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.

i — Kedden kezdi tárgyalni a pénz 
ügyi bizottság a költségvetést A tör
vényhatóság pénzügyi bizottsága f. hó 24 én, 
kedden kezdi meg tárgyalni a város fo'yo 
évi aranyköltségvcté'él. A tárgyalások a 

| vasár és ünnepnapok, továbbá a hétfői és 
csütörtöki nepok kivételével naponkint dél 
e ő>l 9 es délután 3 órakor kezdődnek.

I — Cserkészek műkedvelő előadása.
i A 121 sz kecskeméti ref. főgimn. cser 
I keszcsapat, mint mar jeleztük, f. ho 29 én
I adja eió Oyomlay László 3 felvonásos 
I színművét, a Szabadkai diákot. Az elő- 
i ¡dásra szóló -zámoiOtt j gyek már k^pha 
I tok a c trkészfiuknál. Első hely 20 000, 
j második hely 15 000 K — Az ifjúság 

szolgálnia sin kés. úl a halásos ‘zirdarab 
tökéletes betanu ásara s a szerep űk ismert 
ügyesség? biztosit ka a s k rntk

— Fillérestéiy. F. hó 22-én, vasárnap 
,-i a klsőkerül/ti függellensígi párt helyi 
ségibm fillért ,té-y lesz.

Cigarettázik Ön ? 
¡sodorjon Janina papirt

Kaóca, 1600 pisztráng, 240 apró ha, 200 
m- h.-i, rák ,áia néikú', 238 köböt z .b, 
35 szekér zéna, . zonkivül bécsi fűszerek
ből 1 métermázsa bors, 50 font gyömbér, ! 
25 fon: szekfü, 4 font szirecsendió<i>ág, , 
4 font sátrán, 1G00 citrom, 500 narancs, 
1 q 50 font nádm(z «erűit terítékre, ide ‘ 
tó lég fogyott el. Más feljegyzésből még az 
Is kitűnik, hogy 234 köböl liszt, 650 akó ■ 
bor, 20 akó ecet, 264 akó sör is eiőirá 
nyoztatot'. Képzelhetjük, hogy 20 fősza
kács mellett, akit konyhamesternek hívtak, ' 
hány száz alszakács, gazda, kukta, étek- I 
fogó, sütő, hajdú, darabont és szolgá.ó 
állott a konyha rendelkezésére.

De nehogy azt higyjük, hogy mindig ily 
oktalanul pazaroltak a régiek. Ezek csak a | 
reprezentáló alkalmak voltak. A külső fény 
nyel való reprezen:áláshoz az idegen előtt j 
egy nép sem érteit úgy, mint a rnagy r. 
A Z'inyl Miklósok bü-zkesége volt ez, 1 
mely még a halálba Is aranypénzzel tömött I 
mentében rohant, ne mondhassa az a hit 
vány, aki halála ulán kikutatja, hogy sem
mit sem talált nála.

Megvolt a vendéglátásnak józanabb, egy 
szerübb tormája is Újévkor, egyházi ünne | 
pékén, csendes névnapon a barátságos I 
kézszoiitáson kívül egy hirtelen odavetett 
abroszon tgy tányérban hosszú, oszlopos 
szeletekbe vágott kalács, csaknem mint j 
az Ür asztalának te ítéltén a református 
templomban ma is látható, meg egy po I 
bár bor, vagy pálinka fogadta az érkezőt, i 
A ragaszkodás, a barátság melege aranyozta 
meg azt, ami a fogadtatás pompájából 
hiányzón. Miért ne ragaszkodnánk mi, — ’ 
ősök hibáin okulni akaió utódok — ehhez i 
a gazdaságosabb, puritánabb szokáshoz? j 
Aki csak a lakoma kedvéért jönne, ha el 
marid, sem veszítenénk vele. Bár meg ' 
szívlelték ezt a ma újra éledő névna- 
pozók!

— G. Fekete Mihály temetése O. Fe 
kete Mihályt, a Néptakarékpénztár »| pj 
tóját és volt igazgatóját tegnap délulán ki. 
sérte utolsó útjára a Szentháromság teme 
tőben a mélyen sújtott család, a kiterjedt 
lokonság, a jóbarátok, s tisztelőinek, Isme
rőseinek nagy serege. Közéleti, áldozatkész 
tevékenységével ismertté és becsültté tette 
n vét városunkban s most Kecskemét egész 
polgársága kegyeletes emlékezéssel és mély 
megilletödéssel vette kőiül sírját. A Kecs
keméti Polgári Daloskör, melynek az el 
hunyt alapitó tagja volt, testületileg jelent 
meg a temetésén alapitó tagja iránti tisz 
teleiből és elhunyta felett érzett gyászának 
kifejezéséül megható gyászéneket adott elő 
a gyászszertartás keretében.

— Közgyűlés a felsőkerületi 48 aa 
Körben. A kecskeméti felsőkerületi füg 
gellenségi és 48 as Párt és Népkör f. hó 
22 én, vasárnap délután 4 órakor évi ren 
des közgyűlést tart a Kör Arany János- 
uicai helyiségében, melyre ezúton hivja 
meg a tagokit az Elnökség.

— Bajorok Kecskeméten A műn 
cheni középosztály egy 100—122 főnyi cső 
portja a jövő hónapban tanulmányútra jön 
Budapestre és K cskemétre. A tanulmányút 
rendezőbizottsága ma átiratban kereste 
meg a várost és kér e, hogy az érktzők 
elhelyezéséről a lehetőség szerint intéz- 

, kedjék.
< — A választójog vitájában tegnap
> Huszár Károly kért szót és megindokolta 

azon javaslati', hogy kerületenként tneg-
I ejtendő választásokon fdül a mandátumok 
! 20 százalékát országos lajstrom alapján 
| titkos szavazással töltsék be. Emszt Sín 
I dór ilegindömk tartja a kormány javasla- 
j tát, mely szerint a férfilakosság 78 száza- 
1 leka kap vala-ztójogo’. Különösen fontos 
i nak tartja a választatok szabadságát. Ugrón 
I Óikor szerint a legnagyobb hiba, hogy 

naunk évtizedesen keresztül megmereve
dett egy pár uralom. Hangsúlyozta, hogy 

I a k< rítt leknek egyformáknak kell lenni. A 
I titkos szavazás hive, mert emellett a ható 

sági beavatkozás nem Érvényesülhet. N.ilt 
szavazás csak két helyen van Európában ;

I Magyarorscar bán é- S ovjetoroszországban.

A szives latasnak o tárt kapukon belül 
egyszerű, meleg kézszoritás volt a kifejező 
jele. Őseink nem fogadtak csókkal egy
mást, — rokonokat kivéve, — még a nők 
sem. De annyi juJáscsókot sem oszto 
gátiak szerteszét, mint a maiak. Az érint 
kezes egymás között szertartásosabb volt, 
még az egy társaságbeli férfiak és nők kö 
zötl is merevebb formák uralkodtak. Az 
illem szúkebh korlátokat vont. N;m mézes 
szavakkal f. jezték ki egymás iránt a meg 
bec>ülést, hanem főhajtással, süvegeléssel, 
előrebocsátással, helynek átengedéséve'. 
Mi ép ellenkezőjét látja az emb-r. Min?! 
nagyobbat es hosszabbá! köszön valaki 
szóval, anr á! kevésbé emel kalapot. Lehet, 
hogy a kalap*.mrlés általában tossz szokás. 
Egyszerű népünkben nincsen is meg min 
denütt, mert az önérzettel nem fér össze 
a megaiuzkodás. Mmdazáltal elég régi, meg- 
gyökér isedett szokás.

Megfertőzetlen, puritán egyéniségük a 
címezésben is megnyilvánult. A magasran 
guruk teljes tisztelettel megadják az őt 
megillető címet. A nagyságos cim csak fő- 
rangú urat illetett Valaha csak egy ember 
viselhette, az erdélyi fejedelem, miként a 
hadnagy címet a hadseregben a legfőbb 
vezér, A nemesember tekintetes ur volt. 
Mily óriási megbecsülés volt valaha ezek 
ben a címzésekben ! Ma már a címek degra 
dáitattak, hogy viselőik felemeltessenek. De 
vájjon hány hosszú cim viselője emelheti 
ma oly magasra a fejét, mint hajdan egy 
tekintetes ur?

Az egyenrangúak azonban nem nagyon 
cimezgették egymást: öcsém, bátyám, só 
gór, koma, nénémasszony, öcsémasszon, 
voltak az általános megszólítási formák. A 
nagyságos urak gyermeke kisasszony, vagy 
uifi volt, de ezek aztán szülőiket is meg- 
rugyságolták.
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BICZÖ
5. szám

----- UTÓDAI ------

Mmden törött, kopott, szakadt, repedi, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
alumínium, nikkel stn. tárgyakat és géoiéizeaet

o 3; ón n © 1 tv <3 e a 2E t ene lx..
Hegesztés minden Időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása

Az Izr Jótékony Nőegylet mü 
vészestélye Az Izr Jótékony Nőegylet 
szombaton este fél 9 órai kezdettel nagy
szabású müvészestélyt rendez a Kereske 
dói Kaszinó dísztermében. Az estély mű 
sor n elsőrangú művészek szerepelnek: 
Q/d'S Walsch, a magyar származású ame
rikai zongoraművésznő, aki most rendezi 
2-ik hangversenyét Budapesten, Sol Ru 
den amerikai hegedűművész, aki szintén 
másodszor rendez már hangversenyt a fő
városban, továbbá Tamás Anna, a Renais- 
sarcé szi> ház tagja, szavaló művésznő, 
K. Szitár Kornélia a Vá'osi S inház tagja, 
énekmüvésznő és Fiesch Imre kamaraéne
kes. A felsorolt művé-zek közremü'ödé e 
biztosítja az estély magas színvonalát ts 
Indoko'ttá teszi az iránta rregnyiivánuló 
legnagyobb érdeklődést.

— Köszönetnyilvánítás Mindazon ro 
konok, jó brratok és ismerősök, de külö 
nősen a máriavárosi iskola tantestülete 
és az össz-s kartársak, kik felejthetetlen 
feleségem, Dianovszkv Lászlóne folyó 15 iki 
temetésén megjelentek, a ravatalra koszorút 
h'lye/trk s ezáltal mélységes fájdalmamon 
enyh t’-ni igyekeztek, fogadják ezúton is 
le»háiásabh *> őszön .'temet. Kecskemét, 1925 
márciu- 19 Dianovszky László és gyermekei.

— Futball Vasárnap délután a KAC 
szektót p rtt-1. pénkcrűleldöntésrea KAC— 
Monon SE bajnoki futballmérkőzés, mely 
a K*C rcs/é'ól revans jeli ggel hír. mert 
ő—zel a monori csap’t mérte a KAC ra a 
legére ke> y. bb vereséget Kezdete délután 
háromnegyed 3 órakor. E'őzöleg a KAC 
II. latszik a KTE II ellen — A KSC Szol 
nok<a megy át és a MOVE val játszik

— A jövőben öthónapos lesz a szín
házi szezon. Sdlai Oéza, a vidéki szi
li szel kormánybiztosa tegnap este Krcs 
kemétre érkezett és végignézte a »Fene
vad« e őadasát. Az előadás alatt hossza
san tárgyalt Nyúl Tóih Pál kul'ur- 
tanácsnokkal és megígérte, hogy a színi- 
keiületek beosztásánál teljes egészében ho 
noralm fogja a városnak ez ügyben még a 
mull évben előterjesztett kívánságait A 
k cskeméti színtársulat tehát s jövő évtől 
kezdve Kecskeméten 5, Szolnokon 3, Gyu
lán 2 hónapig és Nagykőrösön 2 hóna- 
pg jat-zik.

— Nincs fedezet a szentlőrinci és 
szentkirályi orvosi rendelők felépíté
sére. Di. TdS«v József tiszti főorvos fon 
tos közegészségügyi é'dekekre hivatkozva, 
előterjesztést tett a városnak, hogy Ko 
háry szentlőrincen és Szentkirályon létesít 
sen orvosi rendelőt s hogy a lakyteleki hulla
házat javíttassa ki. A hullaház kijavításához a 
i riács hozzájárult, az orvosi rendelők lélesi 
lését azonban, tekintettel arra, hogy a költség
vetésben nincs rá fedezet, levette a napi
rendről

— Faaitjék az utcákat. Az elmúlt pár 
nap alatt a Oáspár András utcát és a 
hoss?u Vásári-utcát két oldalt szabályos 
térközökben, egyforma facsemetékkel ültet 
lék. A munkálatokat a legnagyobb körül
tekintéssel végezték, minden facsemete mellé 
támasztó rudat és körül védő burkot he
lyeztek. A fák gyorsan rügyet hajtó és 
sokáig Iónból tarló fajták. Az említeti utcák 
után a város többi utcáira Is sor kerül és 
a nyár elején már a meleg ellen enyhet 
nyújtó hüs fasorok alatt sétálhatunk. A fá 
sítjsokkal a kecskeméti polgároknak rég 
óhajtott vágya teljesül.

— A névnapozáe epilógusa Dú' 
János, a Külső Szegediül 11 szám alatti 
vendéglő tulajdonosa tegnap délután ré
mülten szaladt a közeli körletőrségre, hogy 
vendéglőjében négy Ismeretlen legény du
hajkodik. Azonnal három rendőr szállt ki 
a helyszínre, ahol éppen javában »név 
napozott« n négy legény: 1 Szabó József 
Mezei utca 36., Molnár Józstf Pásztor utca
34., Kelő József Pasztor-u'ca 6. és Varga 
Síndor Kossuth körút 42 -zím alatti lakos. 
A tlégy mészároslegény már összetört 
minden ö szetörhető*, mire a rendőrség 
odaírt, úgy hogy a duhajkodók megféke 
zésére mír nem volt szükség. Személy 
azonosságuk megállapítása után megígér 
ték, hogy az okozott kárt megtéríti*, mire 
szabidon engedték őket.

SZÍNHÁZ.
A fenevad. Eugene Walter nevezetű 

amerikánus írónak ezen drámája » Nem 
zeti S inházban csuful m-gbukott. Volt 
ugyan eset aira is. hogy a fö árosi kö
zönség vélekedését a vidék nem szentesi
tette, ezúttal azonban nem lehet szó Ízlés- 
különbségtől, mert a darabot Kecskeméten 
is elérte megérő-, mell sorsa. Szürke, helyen 
kint egész az együgyüség!g unalmas. Két 
jó rz -rep van benn--: Harrkné (harminc 
szava) és Jimsy S riithé, akié a szerzőnek 
is t- Űzhetett, m :it Ugyanolyannak rajzolja 
meg Wtliiams kapitányt is. Őszinte elisme 
rés illeti B-nkő Ilona helyes élelmezését, 

i gondos alakítását és tiszta kiepését, O <zdy 
1 Aranka jóleső derű! árasz'.ó t rmész.-t-s 

játékát Eredményes ; gye kez-.it- m-ly dl
| szerepébe Fáy Bfla O ykor az emberi lél« k 
1 iegtisz ább hanpjait szólaltatta meg Kti 
j hányt, aki azonban minden mondatban két 

s/er csetlett-bo lolt. S imodi hamisítatlan ! 
angol volt. A rendezés nehézkes vol'. Az 1 
előadással kapc o>dh*u hallottuk azt a he I 
lyes megjegyzést, hogy amig a vigj’tékok i 
oiyan szigorú rostáláson esnek keresztül, | 
mig r>|őadás-a kelthetnek, hogy egész év 
ben csak két jelentéktelen vigjat khoz volt 
szerencsénk, add'g a drámai mű ott szí- j 
bsdabb felfogás válogatja meg. így kerül- I 
hetett szinre a Fenevad, amely helyett bár- ' 
milyen vígjáték irodalmi 'ekintetb-m is töb 
bet jelentett volna.

Véghelyl Iza, közön.égünk népszerű ' 
kedvence mi este kezdi meg ver.dégsze- j 
repléseit a Szybillben Sarah t, híres szere- I 
pét alakitja a kitűnő operettben, melynek j 
előadására nagyon gondosan készült elő 
társulatunk. Holnap este a bájos régi ope 
rett, a Nebántsvirág, vasárn.-.p délután a 
vendégművésznő parádés szerepe, a P- 
csirta, este pedig a »Csókon szerzett vöie- 
gény« kerül színié Véghelyi Izával. A' elő 
adások iránt páratlan arányú érdeklődés 
nyilvánul meg.

Gardedám. A Katona József Színház 
karnagyának, Neumann Ferencnek O«;de 
dám c. operettjére lázasan készül szintár 
sulatunk. Az operettet, mely bizonyára 
öregbíteni fogja a kivá'ó szerző sikereit, 
még a jövő hét folyamán műsorra hozzá*.

Heti műsor t
Péntek. Szibill. Véghelyi Iza vendégfelléptével. 

I Szombat. Nebántsvirág Véghelyi Iza vcndégfel- 
I léptével. •

Vasárnap délután Pacsirta. Véghelyi Iza vendég
felléptével.

Vasárnap este. Csókon szerzett vőlegény Vég- | 
I helyi Iza vendégfelléptével.I

Ingatlanok forgalma.
Körmendi Mihályné Farkas Anna és társa 

máriahegyi 1121 négyszögöl szőlőjét meg
vette Síndor I-tván és neje Szabó Teréz 
21.000000 koronáért

B Hajagos Ferencné Kovács Miris széklói 
821 négyszögöl szőlőjét megvette Olró P. 
Pál és neje Borbtly Magdolna 36 000 000 
koronáért.
»/vxzwwxzvwwx/wvwwwwvwww

Anyakönyvi kivonat.
Márc. 14-15.

Szüleiének: Miku'ácsék Sándor rk., Tóth 
Mari» rk., Vezsenvi Julianna rk., Börönte 
Rozália Anna rk, Tantó Julianna ref., Fe
kete Ilona rk., Czell-ng M hály rk., M irton 
Jínos rk., Almási Terézia rk., Bűrgés Fe
renc rk, Tornyi Erzsébet ik.. Somodi Jó
zsef ref., Hajdú András rk., Bobány Teré
zia rk., Szabó Pál ref., Batka T-rézia rk., 
St fanovics G'zella Sirolta rk., Dorogi Fe
renc rk., Sirközi halvaszületett fiú, Vince 
Jutatnia rkaih , Z >irmik Sándor rk , Taxács 
Lijos János rk., Kecskés Béla rk.

I íázasságkötéstk : Kanovalyuk Iván g. kel., 
N wy Etelka rk.

Halálozások: M skó Péter rk. 26 éves, 
Magyar utónevet nem kapó t fiú rk. 1 na
pos Szabó Pál ref. 4 napos, Oömöri Gjsz 
táv r». 64 éves, Aczé! Szabó Palné Elj

árói Teié-ia rk. 61 éves

Pénteken 6 és 9 órakor 

e 3 órás előadásokban.' 

Oklök harca.
Box kalandor történet 24 felvonisban.

Mind a 24 felvonás egyszerre!

Heti műsor :
Péntek: Őrlők harca I—II.
Szombat—vasárnap: M-ciste Amerikában
Hétfő—k dd: A t.nger virágai(8udapesllel 

egyidöben!)
Szeida—csütörtök: Quo Vadis I—II.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése :

Búza (76 kg tiszavidéki uj) 477,500-480.000 K. 
(76 kg dunántúli uj) 475,úOJ—577,500 K, (78 kg. 
tiszavidéki uj) 487,500—490,000 K, (78 kg dunántúli 
up 485,000—487,500 K.Rozs uj 430,000—435,000 K., 
Árpa (tak. uj) 340,001-330,000 K, (sör) 450,000- 
47u,000 K, Zab uj 390,000 -405,000 K, Tengeri 
230,ooo-235,o o K, Repce 660,000-69o,000 K, 
Korpa 205,000—21o,ooo K.

A Magyar Nemzeti B«nk valutajelentése 1
N polcon arany 292,600 <, Angol font 344,000— 

347,ooo K, Dollár 71.9>5—72,585 K, Francia frank 
3739—3773 K, Svájci frank 13,812—13,966 K, Román 
lei 347—349 K, Cselt korona 2124 -2144 K, Szerb 
dinár 1124-1146, Olasr líra 2939-2957 K, Osztrák 
korona 1'01.65—1 02.22 K darabonként. Papirmárka 
16,961—17,125 K. A jegyzés egybillió papirmárkárs 
vonatkozik.

A mai zürichi nyit*»
Zürich: Budapaal 00072

ls'tel*|éasM «1 kilát
ti»» Imi'unit! Hlrlapkl ad*- ti lysada 

l«MVSsfUraa«4|

kúrák oithon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv 
szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél 
pohár SCHMIDTHAUER-féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és 
természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható m nden 

gyógyszertárban és jobb füszerüzletben
Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta k Izekkel
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Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet 
T I K XFV <3ë JES X5t autogénnél me^hegçeszt. 
Telefon 265. Tiririger műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
készít tr ű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

| HÁZ, SZŐLŐ ÉS füiő~|
Flarl/v hó-T III. kér. Munkácsy-utca 17. sz., 
L- dUv lls-Z. mely áll 3 szoba, konyha, nagy 
pince, hozzávaló mellékhely iségekkel, villany beveze
téssel, minden elfogadható árért. — Vétel esetén 

május 1-én elfoglalható.

Eladó ház.
helyiségekből, szabad kézből eladó. Vétel eseten 

azonral elfoglalható Értekezni lehet ugyanott.

Eladó 400 négyszögöl szőlő, 
gyümölcsfákkal, egy résre házhelynek alkalmas, a 
varul mellett, poimentes helyen. Értekezni lehet 

X., Hunyadi várcs 19. szám alatt. (Wiszt villa.)

A Széktóban J&5S10 szőlő
eladó. Értelezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz a.

FlaH/S LlQ7 Voelker-lelepen, közvetlen a
L.lauu  lla£. vasút mellett, a nagyállomás
tól 5 percnyi járásra Vacsi-hegy 212 b szám alatti 
újonnan épült 2 szoba, konyhából álló, 317 négy
szögöl tele.kel biró ház eladó. Lakás azonnal el- 
•'oglalható Értekezni lehet Polgár Sándornál, Máv.

Osztálymérnökség. (Csirketelep.)

ő PÁS—V ÉT Eí~~|
FpíÍpIp^ htnfíS egy és két ló után, \a- ■ CUCIC5 IlJIltU |amint különféle 
luxuskocsik <s sárhínyós kocsik 
kaphatók jutányosán Somodi János kocsi
fény erőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becseré hetök

Eladó antik bútorok. ’''Ü; 
antik butoiok eladók; megtekinlhetők a Butoripa- 
rosok Áruértékesítő Rt Kőtösi-utcai raktárában.
Értekezni lehet Laczy Sár dór asztalosmesterrel, mint 
megbízottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

I LAKÁS, ÜZLET |
Eladó forgalmas füszerüz let 

berendezéssel együtt. 
Cím a kiadóhivatalban.

Elegánsan bútorozott szoba
úriembernek kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

| ALKALMAZÁST KERES |
Mérlegképes, több Lnn.,.,o|A állást keres, 
évi gyakorlattal biró KUTiyVClC? Könyvel.st 
szerény díjazásért vállal. — Cim a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézi
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nö. — Cimet a kiadóba kér.

Német- és zongoraórát ad
perfekt német urileánv gyermekeknek és felnőtteknek i

jutányosán Cim a kiadóhivatalban.

Állást keres földmivesiskolát | 
i/órr-zoli hosszabb önálló gazdaságvezetési gya- 
VtgZcll, korlattal, a gyümölcsfa- és szőlőkeze
lésben is kiváló szakember április 1-re. — Szives ’ 
megkeresést Megbízható jeligére a kiadóba kér. I

Fehérnemű foltozást
sloppolást vállalok. Lengyel Jánosné, Toldi-utca 9 j 

(Mária-város )

Magántanulók figyelmébe I f,
tcrnbeii magánvizsgákra : júniusi, szeptemberi . s 1 
decemberi érettségire a legkitűnőbb módszerrel 
kiválóan előkészít vidéki tanulókat is Boross-Gárdos 
magántanfolyama Budapest Rákócziul 57 b i 
Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan |

wogtatiiri terméskő
a legolcsóbb építési anyag

Könnyii volta a legmesszebb vidékié is elbírja 
a vasuli fuvardíjat. Megrendelhető :
FÜHRERMIHÁLY kőbányáin lajdonosnál 
Nyíregyházán, Egyház-utca 24. sz. Telefon II

Mtghivó
a Tiszaparti Gőzfűrész és Őrlőmalom rí. 
ktcsktméli bej. cégnek Kec-k miien, a tár 
ShSág üzleti helyiségében 1925 évi március 

hó 29 én délelőtt 9 órakor tartandó 

rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat: 1. Az 1924 üzletéd mér 

lég és záiszámadas bemutatása, az igazga
tóság és felügyelőbizottság jelentése, ezek 
felett határozathozatal. 2 igazgatósági és 
felügyelőbizottsági tagok választása 3. Es«t 
leges indítványok.

Igazgatósági jelentés. Kérjük az 1924 
üzletevi mérleget és zárt z-imadá: t tudomásul 
venni és az igazgatóság részére a felment 
vényt meg diri.

Kecskemét, 1925 március hó 12 én.
Az igazgatóság.

Felűgyelőbizottsági jelentés. Jelentjük, 
hogy a Tiszaparti Gőztutész és Ónőmaloin 
rl. ügyvitelét és könyvvezetései több ízb n | 
megvizsgáltuk és tendes k<zelésrői győződ j 
tüt.k meg A mérleg helyes, annak eifoda l 
dá át «janijuk. KéijUk a felmentvény meg- | 
adását.

Kecskemét, 1925 mátc ui 12-én
A felügyeiöbizottság.

Mérlegszámla 1924 uecembei 31 en. 
Vagyon: Ingatlanok, gépek és berendezés 
125.381,000 35 K, Felszeretések 23.219,965 — 
K, ÁiUf. ktar 458 722,700— K. Adósok 
119 589 062 34 K, Készpénz 8.357 727. K. 
Óv dek 205 052 K, V gyes 373 570 K, 
Összesen 735 849,182 69 K Teher . E .bb- 
tészv. tőbe 10.000,000 K, T-riaiekok 
435,431 — K, H telezők 472.841 826— K, 
EifOKídvanyok 240.0(0 000— K, V<gy. s 
101.749 — K, Nyer, ség 12 470 076 69 K. 
Összesen 735 849,082 69 K. Veszteség és 
nyereségszámla 1924 d.cmb r 31 en. . 
Vesztes/^.- Kon égek 499 147.67264 K, Ka I 
maiok 67.377,786— K, Auok és illetékek I 
8.117.660 — K,Tiszti fizetés 110 575 000 - K, 
V.gyes 336 17 K, Nyereség 12.47007669 K. 
Öasz< seri 697 688 531 50 K. Nyereség: Nyc I 
lesegáihozat 7358 84 K, Ny rese. aiukon I 
697 681.172 66 K, Összes« n 097 688 531 50 K.

Kecskemét, 1924 decembet 31-en.
Megvizsgálta és helyesnek taiáta 

a feiügyelőblzottság.

í FESTÉK,
firnis, olaj, lack, ecset, ke e, meszelő és 

- háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók

| liOOOGiÜ 1
* FKSTEKKAKTAkABAN NAQVKÖRÜSi U II. ♦
i Fém tisztító kimérve 1 kgr 16,100 kor

Adok és veszek I
f bármilyen nagyságú uj és használt

hordókat.
Leitner Sándor boríigynök,

Nyíl-utca . Telefon 44

Ügynököt keres
Húsvétit

festék- és vegyitermékek gyara 
Pécs.

Ajánlatok referenciák m« gjelölésével.

Száraz import tíizlífi
valódi porosz lí-ÖSZen

gázgyári légszesz koksz 
legolcsóbban kapható 
Szántó Lajos újonnan megnyílt fatelepén 

Mezei-utca 7. szám
Minden rendelést 110 kg-mon felül 24 órán belül 
házhoz száliitok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos,
a Magv Gazdák Szöv. volt üzletvezetője.

Házi borki mérés.
Saját termésű elsőrendű rizling boraimat 
literenként 14,000 koronáért kimérem

Homoki Vince,
Bercsényi-utca 6. szám.

Piaci árjegyzék

síbe rántani

Vegyeshal

I csomó.

Zöld hág) 
Zóldpapni 
Paprika törött 
Köles ki 
Árpa ká 
’ arhony 
Lebbenc 
Üvegmeggy - 
Vorősmeggy 
Dió — — - 
Kaj zi barack 
Alma 

széna 
Szalma 
Takarmányrépa

óaiha élősúlyba 
Jorju élősúlyba 
Birka élősúlyba 
üárány élősttlyb 
Hízott sértés

Borjúhús 
Birkahús-------
-arany hús 

Sövendékhú

1 ehénsajt

naposzta 
Petrezsely 
Sóska 
sárgarépa 
Spenót - 
Paradicsom 
Retek— — 
lokkáposzta

18000 15000 
10GOJ 13000 
KJOuO 12000 
15000 18000 
200 0 32(00 
41.100 30000 
20100 
280.0 30000

2800- 30000 
4L00u 35ÜOO 
22000 — 
30, >00 260 0 
36000 , -tlOoO 
38000 -

— 32000

10000 12000 
3(000 

40'00 
400- 0 45000 
360(0 —
400( 0 6 000 
25 00 20000 
23oo0 25000 
160 ’2000« 
280 - 250000

Ooü — 

15000 4'000
- 24000

4500 -
16(100 20 00 
14000 15000
- 50000 

35000 40000 
50O0Ü 4’4)00 
70000 60100

504) 4000
1600 2000

3000 -
600 10C0

300.1

1000 2000
250 0 3 000

4000 5000

40000 20000 
_ 7030
_ 5000

7000 8000
70.0

16000

700 0 ¡00(00
50000 ( 0000 

46 (100 48 000
3b00>0 —
>( 00-39 000

u I’ll« Ke


